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Procès-verbal 04/2020 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Samedi, 22 août 2020, 09.00 heures, Sonnhaldenrain 56, 6030 Ebikon 

 

Présidence : Peter Iseli, président Lapins de race Suisse  

Comité : Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Approbation du procès-verbal 

Séance de comité, 04 juin 2020, Zofingue  

Décision : Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité et la rédactrice M. Wenger et la tra-

ductrice A. Hamann sont remerciées.  

 

2. Comptes-rendus des différents ressorts  

a. président  

P. Iseli raconte qu’il a reçu la contre-proposition de l’état concernant l’initiative contre 

l’élevage intensive. Il la transmettra aux membres du comité pour pouvoir en discuter lors 

de la prochaine séance.  

b. Finances 

M. Durrer a obtenu l’évaluation fiscale de la part du canton de Berne. Il donne des informa-

tions sur les versements pour les clubs et Couture sur peaux Suisse ainsi que des cotisa-

tions des membres.  

c. Secrétariat / procès-verbal 

M. Wenger demande quand le calendrier des expositions sera publié. P. Iseli est entrain de 

planifier avec la rédaction Tierwelt pour la publication du calendrier sur toutes les sections 

et avec toutes les expositions. Les données seraient transmises à la rédaction par le shop.  

d. Commission technique, association des experts, santé animale/protection animale  

S. Röthlisberger dit que 8 cas de VHD ont été enregistrés cette année.  

Le cours de rhétorique de la formation des experts a lieu aujourd’hui à Zofingue.  

 

3. Invitations 

Les invitations sont confirmées ou excusées en permanence.  

 

4. Correspondance / Décisions  

Le président a reçu un mail de Hansruedi Röthlisberger. 

M. Durrer a révisé et adapté le règlement d’investissement.  

Décision : le règlement est approuvé par le comité à l’unanimité.  

 

5. Commission technique 

Lapin Barbu – Après la dernière exposition du club à Frutigen la CT a adapté le Standard du 

lapin barbu dans la couleur du ventre et le pelage du ventre pour la saison d’expositions 

2020/21.  

Tête de Lion, Bélier nain chinchilla et noir aux jarres blancs commencent la procédure 

d’admission – Le Standard pour les têtes de lion est imprimé pour les experts et les éle-

veurs. Sur internet toutes les descriptions du Standard 15 sont disponibles. C’est le cas pour 

les races têtes de lion et les variétés bélier nain chinchilla et noir aux jarres blancs.  

Association suisse des experts – Quatre experts actifs ont déjà annoncés qu’à la fin de la 

saison 2020/21 ils passeront sur la liste des experts passifs.  

 

6. AD Lapins de race Suisse, 06 septembre 2020 Sursee  

La présentation powerpoint est presque prête.  
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Les cartes de vote et le dossier-AD ont été envoyés à tous les clubs et fédérations le 29 juil-

let 2020. Jusque-là personne ne s’est manifesté pour annoncer que la lettre n’est pas arri-

vée.  

Une inscription chez Petits animaux Suisse est nécessaire pour les repas.  

 

7. 25
ème

 exposition Suisse de lapins mâles 2021 à 

LA prochaine séance du comité d’organisations a lieu le 17 septembre à Thun.  

Le conseil fédéral décide le 02 septembre 2020 au sujet de rassemblements de plus de 1000 

personnes dans le contexte du Coronavirus. Selon les restrictions et règlementations le co-

mité d’organisation décidera si l’exposition Suisse de lapins mâles 2021 à Thun aura lieu ou 

pas.   

 

8. Exposition exemplaire Liebegg 

Le vendredi 28 août 2020 34 personnes des offices vétérinaires cantonales se sont inscrites.  

Pour le samedi 29 août 2020 plus de 60 personnes se sont inscrites (organisateurs 

d’expositions).   

 

9. Corona 

Les éleveurs s’occupent de leurs animaux toute l’année et se réjouissent pour la saison 

d’exposition 2020/2021. L’organisation est incertaine et beaucoup d’organisateurs aime-

raient simplement annuler les expositions. Le comité est inquiet et veut proposer plusieurs 

solutions pour éviter d’annuler les expositions tout de suite.  

Les différents concepts des cantons doivent absolument être respectés. Ainsi que les con-

cepts de la gastronomie de la région dans laquelle l’exposition a lieu.  

Du désinfectant doit être à disposition à l’entrée. Il est aussi important de respecter les dis-

tances. Le sens de marche dans l’exposition doit être indiqué sur le sol.  

Les tables de jugement seront montées de façon que la distance entre les experts puisse être 

respectée. Une deuxième rangée de tables sera montée derrière celle des experts pour ame-

ner les animaux.  

Les animaux ne seront pas pesés quand ils sont amenés au local de l’exposition  

Pour la tombola on propose de préparer les billets emballés par 10 (respecter les règlements 

cantonaux !) 

Un jugement sur les tables pourrait être organisé avec inscription au lieu d’une exposition. 

Les numéros des boxes sont envoyés aux éleveurs en avance et on propose d’effectuer la 

livraison des bêtes en plusieurs parties. Le classement est fait comme d’habitude. Si un co-

mité d’organisation a la possibilité de respecter le concept gastronomique de la région et 

organiser une soirée pour les éleveurs le samedi soir avec annonce du classement.  

S. Röthlisberger propose que les experts seront répartis par race (selon le genre 

d’exposition). Il propose également que le nombre de point soit ouvert et non restreint à 

96.5 points comme aux préjugements.  

L’obligation de vaccin pour les jugements sur les tables est discutée.  

Décision : Le comité décide à l’unanimité que les lapins ne doivent pas obligatoirement être 

vaccinés pour les préjugements ou jugements sur les tables.  

Principe : Quand les animaux sont amenés dans les boxes ils doivent être vaccinés et une 

copie de la carte de vaccination doit être déposée à l’entrée. Pour un jugement sur les tables 

les points suivants sont exigés : 

Inscription, expédition de numéros de boxe, cartes de jugements (pas de cahier), jugement 

derrière porte fermée et classement. 

Garantie du déficit : Selon le règlement 20% des taux d’exposition peuvent être retenus dans 

le cas d’une annulation spontanée. Une garantie du déficit ne peut pas être donnée par La-

pins de race Suisse. Cependant le comité souhaite venir à l’aide des organisateurs 

d’expositions.  

Décision : Der Le comité décide à l’unanimité que le paiement des experts et les frais des 

expositions et des jugements sur les tables (pas des préjugements) seront payés par Lapins 

de race Suisse.   

Marche à suivre : Le CO paiera les experts et pourra envoyer le classement (catalogue) avec 

les quittances des experts à M.Durrer afin d’être remboursé.  



 

22.08.2020                           Rassekaninchen Schweiz Protokoll der Sitzung 04/20  3 

Masque d’hygiène : Pour la protection et la publicité un masque spécial sera imprimé par 

exposant. Les comités d’organisation peuvent commander les masques pour leurs exposants 

dans le shop Tierwelt.  

 

10. Newsletter juin 2020 

P. Iseli a reçu beaucoup de retours au sujet du puçage.  

 

11. Rédacteurs Tierwelt Lapins  

Alwin Seiz a démissionné en tant que rédacteur pour la section lapins. Le comité a pris note 

de sa démission.  

Afin de pouvoir couvrir la prochaine saison d’exposition, il faut une nouvelle annonce dans 

Tierwelt.  

La publication réciproque des reportages intéressants allemand = français et français = al-

lemand ne fonctionne pas encore comme le comité le souhaite. P.Iseli se renseignera auprès 

de S. Koechlin.  

Le comité propose que les membres de la commission technique rédigent chacun un repor-

tage par année pour la Tierwelt ou l’éleveur de petits animaux (rôle exemplaire).  

 

12. CPP du 13 mars 2021 

La prochaine CPP aura lieu le 13 mars 2021 à 9.00 heures à l’hôtel Sonne à Reiden bei Lan-

gnau.  

Le vétérinaire cantonale Reto Wyss et Daniel Schmid, conseiller en vente chez UFA, sont invi-

tés pour un exposé.   

Le japonais noir-blanc passera l’admission définitive à la CPP 2021, pourvu que toutes les 

conditions soient répondues cette année.  

La prochaine exposition européenne aura probablement lieu en 2022 en Pologne.  

Un autre sujet est le tableau de référence.  

 

13. Agenda des réunions 2021 

Le comité discute brièvement du programme de réunions 2021.  

 

14. Points en suspens 

La liste des points en suspens est travaillée et corrigée en permanence. 

 

15. Divers 

S. Röthlisberger nous informe que lui-même et Urs Weiss avaient visité l’union Suisse des 

paysans afin de réfléchir à la possibilité de devenir membre de l’usp.  

 

Prochaines Dates 

Exposition exemplaire du 27 au 29 août 2020 

AD Lapins de race Suisse: dimanche 06 septembre 2020, Rendez-vous du comité, 08.00 

heures, Campus Sursee, 6210 Sursee  

Séance du comité: jeudi 17 septembre 2020, 15.00 heures, Thun-Expo 

Séance du comité: mardi 20 octobre 2020, 16.00 heures, centrale Zofingue 

 

Lapins de race Suisse: 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Aisha Hamann, la traductrice 

 


